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PaBHOBecKe Ha rpaHuLEe anekTpoa/pacTBop
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SC 3anekTpoXnMMmn4eckou Lenu

PasHosecHas 3/X uerb: 3aNeKTPOXMMNYeCcKoe paBHOBecHe HabnogaeTca Ha Kaxaom
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dba3oBOW rpaHuLe, a pa3HOCTb NOTEHLMASIOB Ha KoHUax uenun E ckoMmneHcupoBaHa
Pa3HOCTbIO NOTEHLMANOB OT BHELLUHENO NCTOYHUKA TOKa

Anekmpodsuxyuas cuna (E) — pasHOCTb NOTEHLMATOB Ha KOHLIAX paBHOBECHOM
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Tabnuubl aNekTpoaHbIX NOTEHLManoB

Handbook of Chemistry and Physics /

Electrochemical series

Reaction E°IV
Act+3e = Ac -2.20
Agt+e = Ag 0.7996
Ag¥ +e — Agt 1.980
Ag(ac)+e = Ag+(ac) 0.643
AgBr+e — Ag+Br 0.07133
AgBrO; +e — Ag+BrOy 0.546
Ag, G0, +2e — 2 Ag+ G0 0.4647
AgCl+e — Ag+Clm 0.22233
AgCN+e — Ag+CN- -0.017
Ag,CO;+2e — 2 Ag+ COs™ 047
Ag,CrO 4 +2e — 2 Ag+ CrO- 0.4470
AgF+e = Ag+F 0.779
Agy[Fe(CN)g] +4e — 4 Ag +[Fe(CN)g*+ 0.1478
Agl+e — Ag+1I- -0.15224
AglO;+e — Ag+104 0.354
Ag,M00, +2e — 2 Ag + MoO,> 0.4573
AgNO,+e = Ag+2NO5 0.564
Ag,O+H,0+2e — 2Ag+2O0H- 0.342
Ag,0;+H,0+2e — 2AgO+20H- 0.739
Ag¥*+2e — Agt 1.9
Ag¥+e — Ag? 1.8
Ag,O, +4Ht+e — 2Ag+2H,0 1.802
2Ag0+H,0+2e = Ag,0+2O0H- 0.607
AgOCN +e — Ag+ OCN- 0.41
Ag,S+2e — 2Ag+ ST -0.691
Ag,S+2Ht+2e — 2Ag+H,S -0.0366
AgSCN +e — Ag+ SCN- 0.08951
Ag,SeO;4+2e — 2 Ag+ Se0, 0.3629

Reaction

AI(OH), +3e — Al +4 OH-
H,AI0, +H,0+3e — Al+4OH-
AlFg-+3e — Al+6F

Am* +e — Am*
Am*+2e — Am
Am¥*+3e = Am
Am* +e — Am?*

As+3H"+3e — AsH;
As,0;+6H " +6e = 2As+3H,0
HAsO,+3H"+3e = As+2H,0
AsO;-+2H,0+3e — As+40OH-
H;As04+2H"+2e — HAsO, +2 H,O
AsO+2H,0+2e — AsO, +4 OH-
Aty +2e = 2AC

Aut+e — Au

Au +2e — Au*
Au*+3e — Au
Auf+e-——= Au*

AuOH* + H*+2e — Au*+H,0
AuBr, +e = Au+2Br

AuBry+3e = Au+4Br
AuCly-+3e = Au+4Cl-

Au(OH); +3H*+3e = Au+3H,0O
H,BO;-+5H,0+8e = BH, +80H"
H,BO;+H,;0+3e — B+40H-
H;BO;+3H*+3e — B+3H,0
B(OH); + 7TH*+8 e = BH,+3 H,0
Ba**+2e — Ba

OneKkTpoAHbIv NoTeHUnarn

Pt,H,,p=1atm|HA, a,=1: MA|M | Pt

E°IV

OX1 + Redz = Red1 + OXZ E3
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S CTaHAapTHbIE 3NEKTPOAHbIE NOTEHLMAbI

(p=1atm, t=25°C, a=1monb/n)

1
OX1+§ Hz = RGdl + H+

1
OX2+§ Hz = REdz + H+



ONEKTPOXMMUYECKMNE SHENKM

[ByxaneKkTpoaHas
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QneKkTpoabl

RT
Mzt + ze- =M E=F%+ ﬁln Apyz+ anekTpoA | poaa
__ S o RT
M,,A,_ +ne-=nM+nA E=F0— ® IFln az- anekTpoA |l poaa

3asucum om I'IpOU38909HUFI
pacmeopumocmu corsiu

OKncnntTenbHO-BOCCTAaHOBUTENbHbIU
3NEeKTPOoA: OKUCIIEHHAA U BOCCTAHOBNEHHAas
doopmbl — B pacTBope. MaTtepuan anektpoaa
He y4YacTBYeT B peaKkuuu.

a30BbIN INEKTPOA: OKNCNIEHHON UM
BOCCTaHOBNEHHON (POPMOU ABMAETCS
MOJeKysria B razoBon gpase, gMccounaTneHO

Hg,Cl, + 2e~ <> 2Hg + 2CI-

afcopoupyoLLLaacsa Ha MHEPTHOM 3eKTPoe.

H* + e <> 1/2H,




ANeKTPOoabl CpaBHEHUS

Equilibrium reaction Potential T coefficient
Mame and Nernst equation Conditions (V vs. SHE) (mV “C)
Standard hydrogen electrode (SHE) | 2H ' +2e =H, pH=0 0.00
E* — 0.059 pH
Silver chloride AgCl + e =Ag + Cl d, =1 0.2224 -0.6
E* - 0.059 log, a,, 0.1 M KC| 0.2881
1.0 M KC| 0.235
Saturated (KCD) 0.199
Seawater ~0.250
Calomel HeClL+2e =2Hg+ 2 Cl g, =1 0.268
E* — 0059 log, a,, 0.1 M KC| 0.3337 -0.06
1.0 M KC| 0.280 -0.24
Saturated 0.241 -0.65
Mercurous sulfate He S0, + 2e =2 Hg+ 50,7 g, r=1 06151
E°—0.0295log &, =
Mercuric oxide HEO+2e +2H' =Hg+HD 0.926
£ —0.059 pH
Copper sulfate Cu”+ 2 e =Cu (sulfate a2t =1 0.340
solution)
E*+ 00285 log,, &, saturated 0.318

TABLE 5.3 Standard Potentials (E°* + E,) and Temperature Coefficients for Cells of the Type (Pt)/H,,
H;0" (@ = 1)|KCIYMCl{satd.)/M

d{' e 4 Ej:'
oy ] o di

E* + E (Vat °C) (mV deg-' at
MCI/M KCl 10 15 20 25 30 35 40 25°C)
AgCliAg 35 M (at 25°C) 0.215 0.212 0.208 0.205 0.201 0.197 0.193 -0.73
Satd. 0.214 0.200 0.204 0.199 0.194 0.189 0.184 -1.01
Hg,Cl,/Hg 0.1 M (at 25°C) 0.336 0.336 (.336 0.336 0.335 0.334 0.334 —0.08
1.0 M (at 25°C) 0.287 - 0.284 0.283 0.282 - 0.278 -0.29
35 M (at 25°C) 0.256 0.254 0.252 0.250 0.248 0.246 0.244 —0.39

Sald. 0254 0251 0248 0244 0241 0238 0234 ~0.67 8




ANeKTpoabl CpaBHEHUSA



ObpaTnmMbi BOOOPOAHbIN 3NeKTpoa
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ANeKTpoabl CpaBHEHUS

Reference electrode Potential versus SHE, Analogues Media
S St V t -
CtaHgapTHbIA BOOOPOOHbLIN / (aqueous systems,
recommended values
for 25°C)
KanomenbHbIW Calomel electrodes Mercurous bromide,  aqueous
HacCblLEeHHbI 7 saturated (SCE) 0.241(2) iodide. iodate, acetate, and mixed (with
HO pMEiJ'II::HbIIﬁ normal (NCE) 0.280(1) oxalate electrodes alcohols or dioxane)
OelVHOPMarnbHbIN decinormal 0.333(7)
XropcepebpsHbIi Silver-chloride 0.197(6) Silver cyanide. oxide, aqueous. mixed. abs.
electrode (saturated bromate, iodate, alcoholic
KCI) perchlorate:

PTyTHOCYNbdaTHbIN nitrate aprotic
Mercury-mercurous 0.6151(5) Ag/Ag,SOy, aqueous, mixed
sulphate electrode Pb/Pb2S04

. Mercury-mercuric 0.098 aqueous, mixed
OKCUOHOPTYTHbLIN ,
oxide electrode
. Quinhydrone chloranil. 1.4- any with sufficient
XUHTUOPOHHbIN | B
electrode naphtoquinhydrone solubility of
0.01 M HC1 0.586(8) COIMmpOnents
0.1 M HCI 0.641(4) 11



HeBogHble 3nekTpoabl CpaBHEHUS

Ox + e~ = Red —nFE = G(Red) — G(0x)
nFE = [G(0x) — G(Red)]gast [G5(0x) — G (Red)] o)

MNWHNMN3NPOBATb

Ag*/Ag

aneKTpos : Q
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AKmMusHocmu omoesibHbIX UOHO8?
PacnipedeneHue KoHueHmpauuu?

M.lnaHk (1890 r.) —

[M.l'engepcoH (1907-1908 rr.)

[ndpPYy3NOHHBLIN NOTeHLMan

» [na npeanbHoro pacTBoOpa

D-D, RTgradc p__RT

radop = i = U
Jre zD,+|z|D_. F ¢ |z |F
W __D.=D, RT ¢  _u
Prudd = z,D, +|z_|D_ F nc1 ' Zu

RT ¢,

A(pﬂﬂfbcl) = (t_ — t.,.)?lnc—l 1,1-anekmposnum (ud.)

D -D, RT, c RT(t t C,
AQ e = In2=——| —+—=* |(In2
zD. +|z|D. F ¢ Flz 2z C,
>c " :
.. . Inj —/= |(EZc -Xc
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t=ep| ™ | 000y -exeic) (end
)y — X . .
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———

13



SﬂeKTpOXI/IMI/I‘—IeCKI/Ie Lernn

AnekmpoxumudecKkue yeru cmpoa2o pasHO8EeCHbI, Nlub moada, koeda oHU He codepxam HU 0OHOU epaHuUbl
08y X pasfiu4yHbIX pacmeopos

M, | pactBop(I) : pactBop (IT) | M,| M, RT "t
- ienb C NepeHoCoM AQ iy = = Izzd Ing
7 7

ConeBoli MOCTUK — AnS M, | pactsop (I) i pactBop (II) | M, | M,
HMUBENUPoOBaHNA oUPIPY3NOHHOIO
noteHunana (KCI, NH,NO,)

onemMmeHT BecToHa — uenb 6e3 nepeHoca

Pt| Cd(Hg) | CdSO, & | Hg,SO,, Hg | Pt E (20 °C) = 1.0183 B
Cd + Hg,S0, — CdSO, + 2Hg dE/dt = -4*10°5 B/rpag
14



SﬂeKTpOXI/IMI/I‘—IeCKI/Ie Lernn

1) dusmndeckne Lenu QI'
- anyomponuyeckue MHg gAh
- gpasumallUoHHkIe 10007 H Ah
5
2) KOHUEeHTpaUNOHHbIE Llenu \§\ Hg
~—_| N
— _2
MM, A, iM, A [M N
Ag(1) ag(2)
a
Cu | CuCl, i CuCl| Cu E=APo+ AP0+ AN E—¢ SRT | %) 31§\‘\\ ;
P P - 2F ayq) 4

4 1) 2y 2)
3) Xumunyeckme uenu

- anemeHm [aHuans-5kobu

Cu | Zn | ZnSO, : CuSO,, | Cu

15



Ouarpammebl [yp6s (M. Pourbaix)

-2 0 2 4 6 8 10 12 14 16
EBrrT—TTT"T T T T 1T T T 1T T 17T

2,0 =120
- - Mn2* + 2e- = Mn

Ml'l04
1,6 I EC=-1.17B
1,2 MnO3 \ |g a 41,2
N ~ -6 -4 -2 0 - Lo
08} §\ Jos MnO,~ + 3e7 + 4H" = MnO, + 2H,0
. o6nacvmb =~ ...F E°=+1.69 B
o4k | yemouvusocmbela>4xs R07~~" 0,4
_ 800hbI!
oL - - - -
-~ MnO,~ + 3e~ + 2H,0 = MnO,, + 40H
S E0 = +0.60 B
_0,8 -
i N Mn(OH), +2e~ = Mn + 20H-
~1,2 0=
L= E0C=-1.56 B
16k Mn
T
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lOH-ceneKkTnBHbIE AN1EKTPOAbI

CmekKnfaHHbIU 31eKmpoo

*  Mexdy cmekrnsiHHOU cmeHKOU U 800HbIM
pacmeopomM 803HUKaem pasHoOCMb MOMeHYUanos

Pt | Ag | AgCl, 0.1 M HCI | ctekno | p-p | i: KCI, Hg,Cl, | Hg | Pt

RT a,
ECT = Eacc + ?lna—l

Ag | AgCl, 0.1 M HCI | ctekno | 0.1 M HCI, AgCl |Ag
0 R
E.. =E;+ ?ln a,

17



PacteBopbl:
(npasbin) 0.5 M CuSO, + 0.1 M H,SO,
(nesbin) 0.02 M ZnSO, + 0.05 M H,SO,

ToyHoCTb B3BewmnBaHua: 0.0002 r
TouHOCTb U3MmepeHua obbema: 0.1 mn

Pa3smepbl aneKTpoaos: 1.2*3.0 cm?
O6bem pactsopos: 50 ma + 50 mn

PacTBOpbI pasaeneHbl NOPUCTON CTEK/IAHHOM
neperopoaKkoun. MamepeHmne pasHOCTU NOTEHLMANOB
npoBeAeHo Yyepe3 1 MnH nocne cbopkn AYEnKN.

3apaHue:

Paccumtante 34C A4enKM n nepevyncamTe Bce
baKTopbl, ONpeaenaroLmne OTANYNA NU3MEPEHHOTO U
PAaCCYNTAHHOrO 3HAYEHMA PAa3HOCTU NOTEHLMANOB.
B KaKyto CTOPOHY (B 60/bLUYIO NI B MEHbLLYIO)
N3MEHUTCA PA3HOCTb MOTEHLMA/IOB YEepPEs Yac U
noyemy?

[lomaluHee 3agaHue - 4

18



	Слайд 1
	Слайд 2
	Слайд 3
	Слайд 4
	Слайд 5
	Слайд 6
	Слайд 7
	Слайд 8
	Слайд 9
	Слайд 10
	Слайд 11
	Слайд 12
	Слайд 13
	Слайд 14
	Слайд 15
	Слайд 16
	Слайд 17
	Слайд 18

